

урал



Малыш в квадрате

На Южном Урале число детсадовцев впервые превысило 200 тысяч

В ЧЕЛЯБИНСКОЙ области количество малышей в возрасте от 1 до 7 лет, посещающих дошкольные учреждения, составляет 79,1 процента от общего числа детей, а ребятишек от 3 до 7 лет — 97,9 процента, сообщает минобрнауки региона. Впервые за долгие годы количество детсадовцев перевалило за 200 тысяч. По уровню доступности дошкольного образования регион занимает первое место в УрФО и входит в первую десятку лидеров в России.

Родители отдыхают

В детских загородных лагерях началась первая смена



В «Буревестнике» завершается подготовка к заезду детей.

ЛЕТО

Светлана Добринина,
Свердловская область

В Свердловской области только три сотни школьников уже отдыхают на природе под присмотром вожатых и воспитателей. Массовый заезд в лагеря ожидается в ближайшие семь дней. А пока здесь идет активная подготовка к началу первой смены.

— Вчера эпидемиологи проверили, насколько тщательно проведена противоклещевая обработка. А завтра приедет приемная комиссия, — рассказала директор лагеря «Буревестник» Наталья Кукандина.

Пока в лагере, расположеннем на живописном берегу речки Черная, тишина и почти полное безлюдье. Лишь сотрудники заканчивают наведение порядка: расставляют по корпусам мебель, застилают кровати, прихорашивают цветочные клумбы. Через несколько дней почти сто сорванцов станут в лагере полноправными хозяевами.

— Комфорта класса «люкс» у нас нет. Я слышала, газовики

строят детский лагерь с одноместными номерами. Наши комнаты рассчитаны на четырех человек, зато удобства — в здании. Когда-то это считалось роскошью, — признается Наталья Кукандина. — Были времена, когда даже самые лучшие лагеря закрывались. Рядом с нашим был ведомственный, с бассейном и спортплощадкой. Но финансирования не стало, и хозяева продали землю под какую-тостройку.

Лет пять назад «Буревестник» тоже лихорадило, приходилось даже смены сокращать. Но недавно правительство региона взяло курс на поддержку детского загородного отдыха. В частности, на восстановление тех лагерей, от которых отказались предприятия. В результате «Ласточки», «Чайки» и прочие ребяческие республики явно приобщились.

Нынче все путевки в «Буревестник» разобрали еще в начале мая. И это при том, что они не из дешевых — около 17 тысяч рублей, с на-крутьтурфирм — более 20 тысяч за смену. Покупают в основном те,

кому предприятие или государство компенсирует до 90 процентов стоимости.

— В этом году на организацию отдыха детей выделено 1,2 миллиарда рублей, на 20 процентов больше, чем в 2013-м. Благодаря этому цены на путевки остаются доступными. Так, к примеру, три недели оздоровления в загородном лагере стоят в среднем 12,7 тысячи рублей, в санатории — 19,4 тысячи рублей, — сказал председатель правительства области Денис Паслер.

МЕЖДУ ТЕМ

Впервые за последние десятилетия из Свердловской области в оздоровительные лагеря Крыма отправятся 120 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и 100 творчески одаренных ребятишек. А в санаторий Анапы на «Поезде здоровья» уже приехали полторы сотни юных свердловчан.

Посидим без воды

ЖКХ

Ограничение горячего водоснабжения ожидает жителей Екатеринбурга и Верхней Пышмы с 7 по 27 июля.

Лимит в потреблении воды вызван необходимостью завершить реконструкцию водовода, подающего воду Волчихинского водохранилища на СУГРЭС, а также провести подготовку теплофикационного комплекса электростанции к работе в предстоящий зимний период, заявили энергетики.

Отметим, что в апреле СУГРЭС представила на рассмотрение мэрии Екатеринбурга и Верхней Пышмы несколько вариантов ремонта, в том числе требующих полного отключения всей системы водоподго-

товки электростанции. Работы предполагалось произвести либо в два этапа по 14 дней каждый, либо сделать все разом за 20 дней. На этом варианте и остановились.

Масштабный проект реконструкции водовода диаметром 1200 миллиметров (внутрь стального трубопровода вставляется стеклопластиковая труба, что увеличивает срок эксплуатации и надежность водоснабжения станции) начался в 2011 году. СУГРЭС протянула 1460 метров стеклопластика, оставшиеся 540 метров предстоит пройти за 20 дней июля.

— Хочу успокоить жителей: не все дома в Екатеринбурге отключат от горячей воды, а лишь часть зданий, находящихся вблизи

СУГРЭС: на Уралмаше, Эльмаше и части Пионерского поселка. На самой станции одновременно с ремонтом водовода пройдет профилактика, призванная предотвратить какие-либо технические сбои зимой. Нодополнительных отключений воды не будет, поскольку профилактика завершится раньше, — сообщила «РГ» представитель энергетической компании Ольга Пшеницына.

Как отмечают специалисты, после окончания всех работ длительных остановок Среднеуральской ГРЭС для подготовки к осенне-зимнему сезону в следующем году не потребуется.

Анатолий Горлов,
Свердловская область

Дайте ребенку шанс

МИЛОСЕРДИЕ

В Тюмени появился беби-бокс для младенцев-отказников. «Окно жизни» установили в областной клинической больнице №2, в отделении патологии новорожденных.

Вмонтированный в стену больницы «сейф» с улицы выглядит как небольшая дверца: открыв ее, мать-кукушка в любое время суток может положить малыша в колыбельку и уйти. На раздумья у нее есть всего полминуты, после дверца блокируется, а внутри помещения раздается сигнал, извещающий о подкидыше.

Инициатором установки беби-бокса в Тюмени, как и в остальных городах России (тюменское «окно» стало 12-м по счету), стал благотворительный фонд «Колыбель надежды».

На сегодняшний день такие же «окошки» есть во Владимирской, Ленинградской, Ростовской, Курской областях, в Якутии и Пермском крае. Несколько месяцев назад «Окно жизни» открыли в Екатеринбурге.

В Тюмени организаторы почти два года собирали деньги (беби-бокс обошелся в 350 тысяч рублей), вели переговоры с властями. Было немало сомнений: а нужен ли он городу? Решили, что нужен. Даже если «окно» спасет всего одну жизнь — это уже достижение. Ведь только в 2013-м в области найдено 11 брошенных младенцев, а с начала этого года на нерадивых мамаш завели уже два уголовных дела.

Одного из малышей обнаружили на балконе общежития 1 января. Новорожденный пролежал на морозе почти 12 часов и только чудом не замерз. Его мать, приехавшую в Тюмень из соседней республики, следователи нашли через неделю. Оказалось, «кукушка» живет в этом же доме. 31 декабря мамаша родила прямо в комнате, закутала ре-

бенка и вынесла на балкон. Вернувшись родственники ничего не заподозрили. Вместе они встретили Новый год. Потом женщина призналась, что боялась осуждения, а помощи ждать было не от кого. На днях ее приговорили к полутора годам колонии-поселения.

В «Колыбели надежды» считают, что беби-бокс не панацея, а лишь запасной выход, шанс спасти ребенка. Более того, возможно, он поможет женщинам одуматься.

У каждого «окошка» оборудован стенд с адресами и телефонами социальных служб, а внутри лежит письмо, в котором говорится, что в течение шести месяцев у родителей есть шанс вернуть ребенка, если того не усыновят. Правда, для этого нужно провести ДНК-экспертизу.

Ольга Бабанова,
Тюмень



Инициаторы проекта надеются, что беби-бокс поможет женщине одуматься и не бросать ребенка.

ФОТОФАКТ



Департамент информполитики губернатора Свердловской области
Президент РФ Владимир Путин вручил орден «Родительская слава» многодетной семье Родионовых из города Ирбита Свердловской области. Сергей Анатольевич и Елена Владимировна воспитывают восемь сыновей и двух дочерей. Семья творческая и музыкальная, любит активный отдых на природе и экскурсионные поездки. Сейчас на Урале почти 34,5 тысячи семей, имеющих троих и более детей. За последние шесть лет их число увеличилось практически в два раза.



урал

Кто в доме хозяин?
На Среднем Урале ищут самого ответственного управдома

УЧАСТИКАМИ конкурса «Хозяин в доме», объявленного энергетиками, могут стать председатели домовых комитетов и старшины по дому. Цель состязания — поощрение активной позиции жильцов, отстаивающих свои права при взаимодействии с поставщиками ресурсов и УК. Организаторы уверены, что на Урале немало желающих поделиться опытом управления домом и снижения расходов на «коммуналку». Заявка на участие — на сайте www.sesb.ru

Учитесь! Вас обманывают

Права потребителей надо знать с детства

ВСТРЕЧА ДЛЯ ВАС

Анатолий Горлов,
Свердловская область

То, что у нас в стране до сих пор существуют правила «дикого рынка» вместо законов цивилизованной торговли, во многом объясняется безграмотностью в вопросах потребительских прав. Причем страдают этим не только простые граждане, но и эксперты-правозащитники, и даже судьи. Это, с одной стороны, создает почву для нарушений закона продавцами, с другой — условия для развития потребительского экстремизма. И то, и другое необходимо привести к общему знаменателю, воспитать в людях понимание того, что исполнять закон гораздо выгоднее, чем его нарушать. Мыслями по этому поводу с «РГ» поделился член координационного совета Международной конфедерации обществ потребителей, президент Всероссийской лиги защитников потребителей, директор екатеринбургского муниципального «Центра правозащиты» Андрей Артемьев.

Андрей Дмитриевич, если затрагивать сферу защиты прав потребителей, что, на ваш взгляд, должно быть здесь приоритетным?

АНДРЕЙ АРТЕМЬЕВ: Обязательнакритика законодательной и судебной власти за те законы и решения, которые эти власти принимают. Бывает, выходят законы, в которых совсем нет нужды, они лишь мешают и усложняют действующие требования, и в этой массе нормативных актов даже специалисту разобраться крайне сложно.

С судами примерно та же ситуация. По аналогичным делам решения могут быть прямо противоположные. Причем речь идет скорее о непонимании специфики дел о защите прав потребителей отдельными судьями, которые считают, что они и есть закон.

И как изменить такую ситуацию?

АНДРЕЙ АРТЕМЬЕВ: Способ один: дать общественности возможность публично оценивать решения суда через СМИ. Суд будет знать, что его деятельность скрупулезно проанализируют, и более ответственно подойдет к своему делу. Пускай защитников прав потребителей тоже критикуют через те же СМИ, и таким образом возникнет дискуссия. А то получается, что никакого диалога между ветвями власти и обществом нет.

А может, необходимо ликвидировать правовую неграмотность населения?

АНДРЕЙ АРТЕМЬЕВ: Это, к сожалению, пока нереализуемо. В законе есть статья о просвещении потребителей, но в бюджете РФ на эти цели не предусмотрено ни рубля. Отсюда и результат. Можно сколько угодно защищать нарушенные права, но это не даст полноценного эффекта, потому что надо бороться с причинами. А причины — это правовая некомпетентность и потреб-



Анатолий Горлов

Андрей Артемьев: Если просвещать всех участников рынка, и нарушений, и убытков будет меньше.

Какие примеры?

АНДРЕЙ АРТЕМЬЕВ: Допустим, ваши права нарушены, вы пришли к

ется «закрепленный» потребитель и влияет на устойчивость бизнеса. Поэтому все затраты на исполнение закона окупаются преимуществами. Закон — естественный регулятор рынка, и он добросовестному предпринимателю вовсе не вредит. Если просвещать всех участников рынка, и нарушений, и убытков будет меньше. Но мы не теряем денег на просвещение.

А в рамках школьного курса ОБЖ учащимся не разъясняют их потребительские права? Есть какие-то примеры у нас, в других регионах?

АНДРЕЙ АРТЕМЬЕВ: Нигде, к сожалению, это не преподают. Единственное, что мне известно: в Костромской области закупили для всех школ учебник «Основы экономических знаний на примере защиты прав потребителей». В прошлом году пособие рекомендовал минобр, в этом году гриф сняли. Для того чтобы его снова получить, издательству надо заплатить большие деньги за экспертизу. Получается, пока учебника не будет. Даже в юридической академии этому не учат. Специалисты, которые оттуда выходят — я с ними в судах сталкиваюсь, не понимают, что законодательство о защите прав потребителей особенное: в обычных делах стороны равны, а в нашем деле это не так.

К слову, о законодательстве. Как можно помочь человеку, который не в состоянии выплачивать кредит?

АНДРЕЙ АРТЕМЬЕВ: Да, людей привлекают яркой рекламой, рассказами о сладкой жизни, а о последствиях информации почти не доводят. В Госдуму былнесен законопроект о банкротстве физических лиц, подготовленный правительством. По этому документу человека могли признать банкротом, если он задолжал 50 тысяч рублей. И был перечень того, что нельзя забрать у гражданина, потому что это обеспечивает его существование. Проект добротный, его поддержали на слушаниях в Общественной палате РФ. Но комиссия Госдумы начала корректировать документ: в частности, 50 тысяч рублей превратились в 500 тысяч. Чем руководствовались депутаты? Это уровень явно не среднего россиянина. Кроме того, в проекте было записано, что человек сам, без конкурсного управляющего, вправе объявить себя банкротом. Это положение изменили: нет, только с конкурсным управляющим. Но тогда ему надо платить за работу! Перечень того, что нельзя изымать в счет оплаты долга, тоже резко сократился. Возникает вопрос: поможет ли такой закон людям?

Это тоже к вопросу о правовом просвещении?

АНДРЕЙ АРТЕМЬЕВ: Да, до тех пор, пока мы не начнем учить детей защищать права потребителей, у нас будет процветать правовая безграмотность. А для этого нужны подготовленные учителя. Вот путь, по которому следует идти.

Юристы не понимают специфики закона о защите прав потребителей: в обычных делах стороны равны, а в нашем деле это не так

ку, убытки в полном объеме сверх неустойки, компенсировать моральный вред плюс штраф. В итоге по решению суда придется заплатить раза в три больше, чем в добровольном порядке. А вот преимущества при соблюдении закона есть, и немалые.

КЛЮЧЕВОЙ ВОПРОС

Есть какие-то альтернативные пути правового просвещения?

АНДРЕЙ АРТЕМЬЕВ: Мы обсуждали эту тему на конгрессе Международной конфедерации обществ потребителей. Поскольку на учебник денег найти не могут, точнее, на экспертизу уже имеющегося, решено пойти по другому пути: издавать нечто вроде комиксов. Я уже отправил коллегам в высший совет конфедерации разработки учителяницы из Екатеринбурга, которая активно занимается про-

фессионизм школьников в сфере защиты прав потребителей. Ее ученики много раз были победителями конкурсов на эту тему. Надеюсь, их рисунки войдут в небольшую книжку для детей старшего детсадовского возраста и младших школьников. Картинки и короткие четверостишия расскажут о законе и его применении на примере работы общественно-го транспорта, заведений общепита в духе «что такое хорошо и что такое плохо».

свещением школьников в сфере защиты прав потребителей. Ее ученики много раз были победителями конкурсов на эту тему. Надеюсь, их рисунки войдут в небольшую книжку для детей старшего детсадовского возраста и младших школьников. Картинки и короткие четверостишия расскажут о законе и его применении на примере работы общественно-го транспорта, заведений общепита в духе «что такое хорошо и что такое плохо».

Въезд по карте

АКТУАЛЬНО

Екатеринбургские водители недовольны тем, как работает парковочная система в центре города, официально запущенная в конце мая. В первый же день платной парковкой воспользовались более 400 водителей, но лишь немногим удалось самостоятельно справиться с мудреными правилами: необходимо совершить восемь операций на пульте терминала, а затем дождаться списания денег со счета и чека, который является документом, подтверждающим оказание услуги, в том числе охраны автомобиля.

Многие автовладельцы оказались не готовы к таким испытаниям и стали оставлять машины на газонах в ближайших дворах. Кроме того, одни водители жалуются, что терминалы не могут «прочитать» или игнорируют банковские карты, другие — что не все сотовые операторы поддерживают услугу оплаты посредством СМС-сообщений. Но главное — паркоматы не принимают наличные. Ведь не каждый завел банковскую или Е-карту, имеет на балансе телефо-

Главное — паркоматы не принимают наличные

на достаточно средств, чтобы оплатить стоянку.

Все это, по мнению правозащитников, оборачивается для водителей дополнительными расходами: кому-то придется приобрести банковскую карту специально для расчета за парковку, а за СМС-сообщение снимается 10-процентный сбор. Это условие нарушает права водителей, это и стало поводом для обращения в суд.

Представители мэрии уже заявили: автовладельцы вправе отстаивать свои гражданские права в суде, но пояснили, что, отказавшись от наличных, пытались удешевить проект. Кстати, 17 паркоматов обошлись городской казне в 18 миллионов рублей.

— При разработке мы изучили опыт других стран, где система работает точно так же. Наличный расчет небезопасен — придется тратиться на антивандальные аппараты, оплачивать службу инкассации и т. д., — прокомментировал ситуацию пресс-секретарь администрации Екатеринбурга Денис Сухоруков.

В мэрии ссылаются и на Москву, которая первой из российских городов ввела в центре платные зоны для автомобилей с безналичной системой оплаты.

Сейчас екатеринбургские водители осваивают технологию пользования парковкой. Три недели им будут помогать волонтеры, а затем все придется делать самостоятельно. Напомним, паркоматы установлены по периметру улиц 8 Марта, Попова, Хохрякова и Сакко и Ванцетти. Один час стоянки в платной зоне стоит 30 рублей, первые 15 минут бесплатные. «Зайцам» грозит штраф до трех тысяч рублей.

Анатолий Горлов,
ЕКАТЕРИНБУРГ



урал

Поверь в мечту
В Тюмени организаторы марафона
исполнили желания 120 детей

ЗА ПОЛТОРА месяца работы марафона «Эти дети» тюменцы собрали почти 240 тысяч рублей для детей из нуждающихся семей, сирот и детей с ограниченными возможностями здоровья. Копилка марафона солидно пополнилась во время аукциона, на котором продавали эксклюзивные вещи от известных горожан. В результате удалось исполнить заветные желания 120 ребятишек. Для них купили 37 велосипедов, 10 планшетов, игрушки и книги.

Пес с нами

В Тюмени обучают собак-терапевтов

ПРОЕКТ

Ольга Бабанова, Тюмень

Тюменским детям-инвалидам помогают вернуться к полноценной жизни специально подготовленные собаки. Сейчас инициаторы проекта ищут волонтеров, которые согласились бы пройти со своими питомцами курс обучения и впоследствии заниматься с особыми пациентами.

Вслед за «солнечным псом»

Развивать канистерапию, а именно так лечение собаками имеется на научном языке, в Тюмени начали благодаря шестилетнему Андрюше и его маме Елене Гороховой. В прошлом году, будучи на реабилитации в одной из московских клиник, они побывали в центре «Солнечный пес», который десять лет назад организовала удивительная женщина Татьяна Любимова.

Старший сын Любимовых тяжело болел. И первую собаку — голден ретривера Олли — в семье завели ради спасения мальчика. Но справиться с недугом не удалось. Тем не менее после смерти сына, несмотря на двоих здоровых детей, Любимовы не отгородились от мира инвалидов и занялись канистерапией. Иконописец по профессии, Татьяна получила второе образование — педагога-дефектолога — и вот уже много лет бесплатно помогает детям с ДЦП, синдромом Дауна и таким, как Андрейка, аутистам, живущим в своем мире.

После знакомства с «Солнечным псом» Гороховы просто влюбились в собак. Но тот момент Андрюше было пять лет, и он практически не говорил. После первых же занятий мальчик начал повторять звуки, слова. По возвращении домой Гороховы взяли голден ретривера Зару и стали искать в Тюмени единомышленников. В клубе «Собачья радость» Елена познакомилась со своей тезкой кинологом Еленой Ермаковой, которую очень заинтересовала идея канистерапии. Теперь Ермакова обучает этой методике других.

Лечебные косички

Главное, что должна уметь собака-терапевт, — это слушаться, а еще подносить предметы, причем делать это исключительно по ко-



В центре «Собачья радость» Андрюша Горохов, страдающий аутизмом, подружился с «терапевтом» Ватсоном.

манде. И отдавать предмет не сразу. При общении с ребенком, у которого ДЦП, к примеру, очень важно, чтобы малыш сначала сам дотянулся до игрушки, напряг мышцы, поясняют инструкторы.

Оказалось, собака является очень сильным мотиватором для особых детей. Специалисты из Екатеринбурга, у которых сейчас учатся тюменцы, рассказывают случай, когда к ним принесли на занятия девочку с детским церебральным параличом. Ребенок, прежде не способный даже сидеть без опоры, настолько захотел играть с

собакой, что дополз до нее, встал на ножки и с помощью мамы начал ходить.

Не меньшее влияние четвероногие оказывают и на детей с задержкой речевого развития.

— Мы просим малыша дать собаке команду, поздороваться или попрощаться с ней. Убеждаем ребенка, что, если слова прозвучат громко и четко, животное послушается, а если во рту будет «каша» — собака его просто не поймет. И ребенок старается, ему интересно такое общение, — говорит Елена Ермакова.

А еще из собак получаются замечательные релаксаторы. Они способны стать покорными мохнатыми «ковриками», на которых можно повалиться, и даже выступить в роли массажистов. Пытаясь взять из рук корм, пес непривычно переступает лапами по телу ребенка, тем самым массируя его. Ребенок расслабляется, у него снимаются мышечные зажимы.

Здорово, говорят специалисты, когда у животного еще и длинная шерсть. Стакой собакой легко проводить занятия по развитию мелкой моторики — расчесывать, заяв-

ывать бантики, делать хвостики или цеплять прищепки.

Экзамен на профпригодность

Эксперты отмечают, что терапевтом может быть практически любая собака, даже дворняшка. Главное, чтобы она была дружелюбной и слушалась независимо от ситуации — когда вокруг нее бегают, прыгают, кричат, дергают за лапы.

— Сначала животное надо пропустить. Пока проводить отбор нам помогают коллеги из Екатеринбурга. Они определяют, сможет ли претендент работать с детьми и с какими именно. После этого начинается обучение, — поясняет Елена Ермакова.

У собак формируют необходимые навыки, но главное — ее учат терпеть, причем даже самых непривыченных пациентов. После чего «ученик» сдается экзамен. Испытание должно подтвердить, что собака безопасна для людей, даже когда испытывает сильный стресс.

Безусловно, канистерапия не панацея — это всего лишь один из

► СПРАВКА «РГ»

Понятие «канистерапия» ввел в 1961 году американский психотерапевт Борис Левинсон. Он первым заметил, что пациенты лучше идут на контакт, если в кабинете находится его собака. Два раза в неделю пса приводили в больницу, из чего впоследствии выросло целое направление — зоотерапия.

Реабилитация проводится в общем зале клуба — там же, где дрессируются остальные собаки. Из-за постоянного потока посетителей обеспечить необходимую чистоту не получается, а для канистерапии это важно, ведь занятия, как правило, проводятся на полу.

Вообще, зал есть, но его сначала нужно отремонтировать. Организаторы очень надеются, что кто-то откликнется и поможет в этом.

По идее, общаться с собачками можно и дома. Однако специалисты уверяют: пользы в таком случае будет куда меньше. Каждый выход в свет для особых детей,

Ребенок, не способный даже сидеть без опоры, настолько захотел играть с собакой, что дополз до нее, встал на ножки и с помощью мамы начал ходить

способов помочь ребенку. Но то, что он эффективен, доказано на практике. Тот же Андрюша Горохов сперва даже не обращал внимания на инструктора. Сейчас он куда охотнее идет на контакт, говорит «пока», берет за руку. Может даже подойти и что-то спросить. А с Зарой они и вовсе теперь самые близкие друзья: наперегонки бегают в парке, играют в мяч, вместе складывают кубики.

Нужны волонтеры

Достижения есть и у других ребят. Помимо Андрея на занятия к четвероногим докторам ходят еще два мальчика. Взять больше детей пока нет возможности, хотя желающих достаточно. Самое сложное — найти волонтеров, говорит Елена Ермакова. Поначалу многие загорелись, но, поняв, что на регулярные тренировки и последующие занятия потребуется немало времени и средств, отказались от участия в проекте. Сейчас с особыми детьми в клубе занимаются всего три собаки, одна из них — из семьи Гороховых.

Дело в том, объясняют специалисты, что одна собака может работать терапевтом не больше часа в день. Для ребенка занятие не столь утомительно, поскольку проходит в игровой форме, а вот животное очень устает. После часовового общения собака отдыхает целый день.

Есть и другая проблема — отсутствие отдельного помещения.

особенно с ДЦП, — это праздник. Более того, у ребенка появляется огромный стимул — самому одеться, застегнуть пуговки, надеть ботинки. Малыш делает все это с большим желанием, ведь он идет к собаке! А каждая самостоятельна застегнутая пуговица или завязанный шнурок — огромная работа над собой, а значит, еще один шагок на пути преодоления недуга.

► КСТАТИ

Большую востребованность у детей-аутистов в последнее время получила дельфинотерапия. Уже много лет юные тюменцы ездят на лечение к дельфинам в Крым. Затраты на этот вид реабилитации для многих семей непосильны (двухнедельный курс стоит в среднем 50 тысяч рублей), поэтому в регионе запустили благотворительный проект «Морские ангелы» — деньги на лечение малышей собирают общественники. Планируется, что этим летом благодаря неравнодушным людям к дельфинам съездят десять тюменских ребятишек.

► КОНТАКТ

Кинологический центр «Собачья радость»: г. Тюмень, Червишевский тракт, 5а. Тел. (3452) 26-42-05. Тюменская региональная некоммерческая организация «Открой мне мир»: тел. (3452) 61-04-47. E-mail: msuvor@mail.ru

► ВЗГЛЯД ПРОФЕССИОНАЛА

Большинство медиков к канистерапии пока относится с недоверием, предпочитая лечить традиционными способами. Но тюменцам в этом плане повезло. Сопровождать проект согласилась одна из ведущих клинических психологов города Ольга Калиниченко, которая уже не первый год организует бесплатные курсы для семей, воспитывающих детей-аутистов, а также волонтеров, которые желают помочь таким ребятишкам.

Ольга Анатольевна признается, что, несмотря на большой опыт работы, о собаках-докторах узнала недавно, но с удовольствием готова помочь. Планируется, что она будет периодически присутствовать на занятиях и отсле-

20



урал

Машина как роскошь Столицу Южного Урала украсили арт-объектами

МАЛЫЕ архитектурные формы установили на улицах Челябинска. Буква «Ч» появилась на кольце, ведущем в аэропорт, около вокзала и на перекрестке Университетской набережной и ул. Академика Королева. На углу проспекта Ленина и улицы Володарского стоят экомашинки — симбиоз архитектурного и цветочного дизайна, а у парка имени Терешковой — стела, посвященная златоустовской гравюре. До конца года челябинцев порадуют 16 арт-объектами.

→ СТОП-КАДР



В Свердловской области прошел фестиваль национальных культур «Венок дружбы». В селе Ницинском Ирбитского района собрались представители 17 народов, проживающих на Среднем Урале. Хозяева праздника познакомили гостей с особенностями кухни и традиционного быта, декоративно-прикладным искусством, музыкальным творчеством.

Пошла коса кушить

НУ И НУ!

В Челябинске возбуждено уголовное дело по факту странного инцидента на АЗС. Средь бела дня на одну из заправок, расположенных по Бродокамскому тракту, явился мужчина с косой и начал громить бензоколонки и ходильник с прохладительными напитками. Персонал был вынужден закрыться внутри АЗС и вызвать полицию.

— Причины неадекватного поведения мужчины выясняются, — сообщила помощник прокурора Тракторозаводского района Елена Кравченко. — Скорее всего, он находился под действием каких-либо психотропных или галлюциногенных веществ. Прибыв на АЗС с косой, он некоторое время прогуливался по ее территории, разговаривая с кем-то по телефону. Затем потребовал у персонала вызвать полицию и стал кушить все, что попадалось под руку, в том числе находившуюся на автозаправке машину, перевозившую газ. Утихомирить хулигана смогли лишь подоспев-

шие сотрудники ЧОП и полиции. Однако, обнаружив, что мужчина находится в неадекватном состоянии, они вызвали психиатрическую бригаду, доставившую задержанного в наркологическое отделение больницы.

Интересно, что поначалу полиция не нашла в действиях неадекватного гражданина признаков состава преступления и предложила разбираться в происшествии врачам. Однако в прокуратуре решили, что незваный гость совершил социально опасное действие, угрожая жизни и здоровью находившихся на АЗС людей. К счастью, в момент инцидента у него в руках оказалась только коса, а не спички.

Санкцией статьи о хулиганстве с применением оружия или предметов, используемых в качестве оружия, по которой все-таки предъявлено обвинение «косильщику», предусмотрено наказание на срок до пяти лет лишения свободы.

Михаил Пинкус,
Челябинск

Следствие не ведут

В Югре халатность сотрудника СК привела к жестокому убийству

ПОДРОБНОСТИ

Анатолий Меньшиков,
Ханты-Мансийск

Хладнокровное убийство в центре Ханты-Мансийска 23-летней Юлии Завьяловой ее агрессивным ухажером — 19-летним Маарифом Мамедовым, человеком без паспорта и с криминальной биографией, — вызвало большой общественный резонанс и спровоцировало кадровую встряску в местном подразделении Следственного комитета (СК) России.

Душегубы наконец-то взяли под стражу. По распоряжению главы СК Александра Бастрыкина старший следователь межрайонного отдела Шариф Арипов, как и его непосредственный начальник, уволен со службы. Сейчас Арипов находится под следствием, а вести его дело поручили главному, столичному, управлению ведомства.

Обвиняемый в убийстве, несмотря на юный возраст, успел стать фи-

турантом трех уголовных дел. По свидетельству тех, кто хорошо знал Юлию, Маариф пытался сблизиться с ней, ухаживал, периодически за- пугивал, а однажды взял силой с ножом в руках. После того как девушка написала заявление в полицию, насилийца задержали, но после допроса отпустили. Следователь Арипов не нашел оснований для возбуждения уголовного дела.

Поведение «непокорной возлюбленной» привело Мамедова в гнев. Желание отомстить не оставляло его и после того, как Юля сообщила в социальной сети, что нашла себе любимого и просит поклонников оставить ее в покое.

Зная жестокий нрав молодого человека, Юлия опасалась физической расправы. Тем более что агрессивный ухажер не скрывал своих намерений, слал ей СМС с угрозами лишить жизни. Девушку стало сюда сопровождать брат Максим. Он неоднократно сообщал об угрозах следователю, требовал привлечь

Маарифа к ответственности, но реакции не последовало.

В роковой час, когда злодей выследил Юлю, Максим был в другой части города. Его сестра в сопровождении мамы возвращалась на автомобиле с работы домой. Но присутствие матери ничуть не смущило убийцу. Мамедов оттолкнул женщину, пять раз вонзил в жертву нож, в том числе в висок, и ринулся вон, что-то громко крича. Страшный момент запечатлел видеорегистратор проезжающей мимо машины.

Через считанные минуты на месте трагедии был Максим. Он позвонил Арипову и, когда тот приехал, заявил: «Ты мог предотвратить убийство, но не захотел». Собственно в этом, а именно в халатности, повлекшей тяжкие последствия, официально обвинен экс-сотрудник Следственного комитета. Представитель СК Владимир Маркин подчеркнул, что расследование дела будет проведено самым тщательным и беспристрастным образом.



Российская Газета

АВТОМОБИЛЬНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «РГ»

12 июня. Начало в 12.00



— выставка ретроавтомобилей
— фигуранное вождение
— конкурсы для зрителей
— концертная программа

Екатеринбург, пр. Ленина, 1

(площадка за Дворцом молодежи)

RGRU

Вход свободный

РЕГЛАМЕНТ
0+

**ИНВЕСТИЦИИ
В НЕФТЕГАЗОВУЮ
ОТРАСЛЬ**

Займы страхуются СК «ФИНИРОС»

Менеджер компании «ИнвестОйл»
Чуракова Светлана Витальевна

Менеджер компании «ИнвестОйл»
Чуракова Светлана Витальевна

ИнвестОйл

ПРИНИМАЕМ ЗАЙМЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ПОД 28% ГОДОВЫХ*

Варианты программ	Условия	Суммы займа (руб.)	Срок (мес.)	% ставка (годовых)
«Весенний рост»	Ежемесячные выплаты. Возможно пополнение займа. Досрочное расторжение не предусмотрено.	От 100 000	6	22 %
«Проценты сразу»	Выплата процентов за год в течение первого месяца. Досрочное расторжение и пополнение не предусмотрено.	От 1 000 000	12	30 %
«ПЕНСИОННЫЙ ПЛЮС»	Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение с перерасчетом процентной ставки под 10 % годовых.	От 10 000	12	28 %
«КАПИТАЛ»	Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение с перерасчетом процентной ставки под 10 % годовых.	От 300 000	12	28 %
«ДАЧНЫЙ СЕЗОН»	Варианты с ежемесячной выплатой % или капитализацией, возможно пополнение займа, досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора — каждому ПОДАРОК!	От 50 000	12	26 %
«Жаркое лето»	Ежемесячные выплаты. Возможно пополнение. Досрочное расторжение не предусмотрено. При заключении договора подарок — путешествие.	От 500 000	12	24 %

* подробности на сайте www.investoil.ru
** Акция действует до 30.09.14. Подробности по тел.: (343) 286-45-34, 272-46-86.
*** Акция действует до 15.12.14. Условия узнавайте в офисах компаний.

г. Екатеринбург,
ул Крауля 9А, офис 402
(343) 286-45-34

8 (800) 775-0-557
(звонок бесплатный)

г. Екатеринбург,
ул. Радищева, 12, офис 405
(343) 272-46-86

Каждый, заключивший договор от 100 тыс. руб. с июня по декабрь, участвует в новогоднем розыгрыше ценных призов***

**ПРОДАЖА, АРЕНДА
НЕДВИЖИМОСТИ
В ИСПАНИИ, ИТАЛИИ,
БОЛГАРИИ**



АКЦИЯ: По программе «Жаркое лето» каждому — путешествие в подарок!**